Nombre: Mystery science
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Cuaderno para Estudiantes
Con Capa de Anclaje

¢Qué te da curiosidad?
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Mystery science

Fosiles y los entornos cambiantes
Tercer Grado « NGSS « Actividades

Leccion 3

¢Podrias correr mas
rGpido que un
dinosaurio?

¢Doénde puedes ¢COmo sabemos coémo

encontrar ballenas en se veian por fuera los
un desierto? dinosaurios?

También me gustaria saber...
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Nombre:

Excavacion
de Fosiles

1) Enla Capa A, examina cada fésil y contesta las siguientes preguntas.

Una caracteristica de este fosil es...
Fasil 1
Fasil 2
Fosil 3

2) Creo que los fosiles en la Capa A vivieron ENLATIERRA / ENELAGUA cuando estaban vivos. Creo
esto porque...

3) Para cada fésil en la Capa B, contesta las siguientes preguntas.

Una caracteristica de este fosil es.....
Fasil 4
Fosil 5
Fosil 6

4) Creo que el habitat SI / NO cambi6 entre la Capa Ay la Capa B. Creo esto porque...

Mystery science of ~

Where can you find whales in a desert?
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Excavaciﬁn d e Nombre:
osiles
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Mystery science

Where can you find whales in a desert?

DOBLA EN ESTA LINEA

DocSet ID: 828



Mystery science

Where can you find whales in a desert?
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Fosiles Misteriosos

Mystery science

Where can you find whales in a desert?

Fosiles Misteriosos
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Mystery science

Where can you find whales in a desert?
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Nombre:

Mysteryscience

Fecha:

¢Donde puedes encontrar
ballenas en un desierto?

Evaluacidn

1. Vas a la cantera mas cercana. Caminas hasta la parte mas baja. Ahi encuentras los
fésiles en estas imagenes. ;Qué tipo de habitat habia en esta area cuando estos animales

vivian ahi?
a. Praderas
b. Rio
C. Oceéano
d. Desierto

2. ¢ Por qué escogiste esa respuesta? ;Qué evidencia te dan los fosiles para apoyar tu idea?

Mystery science

Where can you find whales in a desert?
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3. Kayla fue a nadar para poder ver tiburones y tortugas marinas. Al nadar, vié muchos
troncos de arboles en el fondo del océano. ;Qué tipo de habitat crees qué habia en este
lugar hace mucho tiempo?

a. Bosque
b. Pradera
c. Océano
d. Desierto

4. Los troncos de los arboles son evidencia que el habitat ha cambiado en esta area. ; Qué otro
tipo de evidencia podrias buscar para apoyar esta afirmacion?

Mystery science

Where can you find whales in a desert?
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5. Tu amiga Martha acaba de encontrar una concha de cangrejo en el suelo. Ella esta muy
emocionada porque cree que encontré un fésil. Cree que es evidencia que tu ciudad fue un
océano hace mucho tiempo. La imagen de arriba muestra el lugar donde encontro la concha.
¢ Crees qué tu amiga Martha encontré un fésil? ¢ Por qué si o por qué no?

6. Le dices a Martha que una concha no es suficiente evidencia. Si este habitat solia ser un
océano, ¢jqué otro tipo de evidencia apoyaria la hipotesis de Martha?

Mystery science

Where can you find whales in a desert?
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Decisiones Acerca
de los Dinosaurios

¢Qué comia?

1. ¢ Qué tipo de evidencia usaste para clasificar

los huesos de animales modernos?

2. Creo que este animal comia carne/ plantas

(encierra una respuesta en un circulo).

3. ¢Qué evidencia del fosil usaste para tomar esta
decision?

Nombre:

Mystery science
How do we know what dinosaurs looked like?

¢Como caminaba?

4. ;Que tipo de evidencia usaste para clasificar
los huesos de animales modernos?

5. Creo que este dinosaurio caminaba sobre
Sus 2 patas traseras / sus 4 patas (encierra una

respuesta en un circulo).

6. ¢ Qué evidencia del fésil usaste para tomar esta
decision?

¢COmo eran sus
patas delanteras?

7. ¢, Qué tipo de evidencia usaste para clasificar los huesos de animales modernos?

8. Creo que las patas delanteras de este dinosaurio eran alas / aletas / garras (encierra una respuesta

en un circulo).

9. ¢ Qué evidencia del fosil usaste para tomar esta decision?

DocSet ID: 25578



Mystery science Nombre:

" Fecha:
How do we know what dinosaurs
looked like?

Evaluacion

Alice es una paleontdloga que ha descubierto un nuevo foésil. Ha

determinado que el fosil es un hueso de la pata delantera de un dinosaurio.
A Alice le gustaria saber que tan grande era este dinosaurio cuando estaba
vivo, asi que se puso a estudiar los huesos de las patas delanteras de
varios animales que existen hoy en dia: caballos, lobos, y pollos. Observa _
el fésil y comparalo con los huesos del mismo tipo de los animales que
existen hoy en dia.

hueso fdsil de dinosaurio caballo lobo pollo

1. La tabla a continuacién contiene informacién sobre el tipo de animal, el tamafio de su
hueso, y el tamafio del cuerpo de los animales en las imagenes de arriba. Usa la
informacion de esas imagenes para llenar los espacios en blanco correctamente.

: : - ———

Tipo de animal Dinosaurio Caballo | ! Pollo

Tamano del hueso Extra grande = Grande ‘ Mediano I
~— — — um— " h _— m— L J

Tamanio del animal Desconocido | Mediano Pequefio

(— e m—— m— I

2. ¢ Cual de las siguientes afirmaciones es respaldada por la evidencia mas FUERTE de la
tabla de arriba?
a. Eldinosaurio probablemente era mas pequefio que un pollo.
El dinosaurio probablemente era del mismo tamafio que un lobo.
El dinosaurio probablemente era mas pequefio que un lobo.
El dinosaurio probablemente era del mismo tamarno que un caballo.
El dinosaurio probablemente era mas grande que un caballo.
El hueso fosil no nos ayuda a determinar el tamafio del dinosaurio.

-® ao0gU

mMystery science

How do we know what dinosaurs looked like? 1
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yara ;o P |

dientes fosiles de dinosaurio  craneo de caballo craneo de lobo craneo de pollo

3. Alice encontrd huesos fosiles del dinosaurio. A ella le gustaria saber si el dinosaurio comia
carne (era carnivoro) o si comia plantas (era herbivoro). Alice empez6 a comparar los dientes
fésiles con los dientes de animales que existen hoy en dia: caballos, lobos, y pollos. La tabla a
continuacién contiene informacién sobre el tipo de comida que comen los caballos, los lobos, y
los pollos y sobre las caracteristicas que tienen sus dientes. Usa la informacion de las
imagenes de arriba para llenar los espacios en blanco correctamente.

Tipo de animal dinosaurio I lobo pollo

| o s s = |
Lo que come el desconocido | heno, grano | venado, grano
animal ciervo, alce

-

Carne o plantas  desconocido = come plantas come carne
F _— —_— =

Caracteristicas | dientes dientes

de los dientes | planos afilados

sin dientes

4. ; Cual de las siguientes afirmaciones es respaldada por la evidencia mas FUERTE?
a. Eldinosaurio probablemente comia plantas (era herbivoro) porque tenia dientes planos.
b. Eldinosaurio probablemente comia plantas (era herbivoro) porque tenia dientes
afilados.
c. Eldinosaurio probablemente comia carne (era carnivoro) porque tenia dientes planos.
d. Eldinosaurio probablemente comia carne (era carnivoro) porque tenia dientes afilados.
e. No hay evidencia sobre lo que comia el dinosaurio.

5. Alice solo tiene tres dientes fosiles. Solo tenemos evidencia de que el caballo tiene
dientes planos y come plantas. También hay evidencia de que el lobo tiene dientes
afilados y come carne, pero esa evidencia es muy poca. No es suficiente. ; Qué otra cosa
serviria para tener mas evidencia que pudiera respaldar la afirmacién de la pregunta #47?

Mystery science

How do we know what dinosaurs looked like?
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Mystery science

Nombre:

Fecha:

¢Es posible correr mas rapido que un dinosaurio?

Evaluacion

1. ¢, Coémo saben los cientificos y las cientificas que las huellas que encontraron eran de

dinosaurios?

2. ; Como puedes saber si alguien estaba corriendo o caminando viendo solo sus huellas?

3. ¢ Qué puedes hacer para averiguar si puedes correr mas rapido que CeelLo?

Mystery science

Can you outrun a dinosaur?

DocSet ID: 493
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Mystery science Nombre:

Fecha:

Fossils & Changing

Environments Evaluacion

Vivian, una paleontéloga, acaba de descubrir un nuevo
fésil. Vivian quiere saber como era este animal cuando
estaba vivo. Decidié comparar los huesos del brazo del
fosil misterioso con los huesos de los brazos de varios

animales modernos. Compara los huesos que HlIESI]S [lBI beZD de un
aparecen a continuacion con los huesos del fésil fﬁSIl miStEriDSU

misterioso.

Huesos del brazo de un Huesos deI_Qrazn deun  Huesos del brazo de un
humano murciélago canguro

1. ¢ Para cual de las siguientes afirmaciones existe la evidencia mas FUERTE?

El animal misterioso caminaba sobre dos patas.
El animal misterioso caminaba sobre cuatro patas.
El animal misterioso vivia en el agua.

El animal misterioso volaba o planeaba por el aire.
El animal misterioso era una carnivoro.

L A -

2. Explica tu razonamiento para la respuesta que escogiste en la pregunta #1. Usa
evidencia en tu explicacion.

Mystery science

Fossils & Changing Environments | Unit Assessment

DocSet ID: 25798



3. Marcus es un paleontélogo que esta estudiando los fésiles que
encontraron en 3 lugares diferentes. Marcus descubri6 2 fosiles de
almejas en un habitat del bosque. Marcus encontré 3 dientes
fésiles de tiburén, 2 fésiles de almejas, y 1 un fésil de un pez en un
habitat de la pradera. Marcus no ha encontrado fésiles en un
habitat del desierto.

Dibuja el tipo y el numero de cada fésil que Marcus descubri6 en
cada habitat. [No te preocupes sobre los detalles de tus dibujos.
Simplemente con dibujar el contorno de la forma esta bien.]

( é\ = Diente fosil de un\
3 tiburdn
(4@ = Fosil de una
. almeja
[+ =Fésil de un
' pez

. J

Fosiles que encontraron en cada habitat

Bosque Pradera

Desierto

4. Los tiburones, las almejas, y los peces que existen hoy en dia viven en el océano.
Marcus cree que algunos de los habitats en donde ha encontrado fésiles han cambiado con
el tiempo. ¢ Para cual de las siguientes afirmaciones existe la evidencia mas FUERTE?

El habitat del desierto solia ser un océano.

El habitat de la pradera solia ser un océano.

El habitat del bosque solia ser un océano.

Los tiburones antes podian caminar sobre la tierra.

aoown

5. Explica tu razonamiento para la respuesta que escogiste en la pregunta #4. Usa

evidencia en tu explicacion.

Mystery science

Fossils & Changing Environments | Unit Assessment
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Ricardo estaba buscando informacién sobre
un dinosaurio extinto llamado Coelophysis y se
di6é cuenta que sus piernas eran del mismo
tamafio que las patas del dinosaurio.

Los cientificos han descubierto icnofésiles de la huellas de Coelophysis y Ricardo quiere
comparar sus propias huellas con estos fésiles. Ricardo caminé en la playa y tomé una foto
de sus huellas. También corri6 en la playa y tomé una foto de sus huellas. Compara las
huellas fésiles con las de Ricardo.

Ricardo = o). oN: N 2
caminando ) o B - H @’ o’
Ricardo oW o) o
corriendo ~o: ~o: ~:

Huellas fosiles de e 6 e
Coelophysis 6 6

6. ¢ Para cual de las siguientes afirmaciones existe la evidencia mas FUERTE?

El dinosaurio Coelophysis nunca corrié cuando estaba vivo.

El dinosaurio Coelophysis siempre corria cuando estaba vivo.

c. Eldinosaurio Coelophysis probablemente iba caminando cuando dejo las huellas en
el lodo que se convirtieron en los icnofésiles.

d. Eldinosaurio Coelophysis probablemente iba corriendo cuando dejo las huellas en el
lodo que se convirtieron en los icnofésiles.

e. Los humanos y los dinosaurios vivieron en la misma época.

oo

7. Explica tu razonamiento para la respuesta que escogiste en la pregunta #6. Usa
evidencia en tu explicacion.

Mystery science

Fossils & Changing Environments | Unit Assessment 3
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Mystery science

Ciclos de vida
Tercer Grado « NGSS - Actividades

Leccion1 | Leccion 2 Leccion 3

. ‘ ﬁlw :

¢Como se parece tu ¢Cudl es la mejor ¢Por qué le crecen
vida a la de un manera de deshacerse flores a las plantas?
caiman? de los mosquitos?

Leccion 4 y" \: \4- Leccién 5
& . *

2

¢Por qué las plantas ¢Por qué hay tantos
nos dan frutos? tipos de flores?

También me gustaria saber...

DocSet ID: 877
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Mysteryscience

How is your life like an alligator’s
life?

cF T
S .
O ; —

Evaluacion

—
—_—

Nombre:
Fecha:

Vive hasta
20 anos

—

Vive hasta
20 afos
ﬁ

Vive hasta
10 afios
ﬁ-

1. Los dibujos de arriba te muestran varios eventos importantes en la vida de tres tipos de
pajaros— pinguinos, patos, y palomas. Observa cuidadosamente y busca patrones de lo que

tienen en comun y lo que es diferente en estos tres ciclos de vida.

Usando la informacion de arriba, encierra en un circulo Verdadero o Falso para cada

oracion.

Verdadero Falso

Verdadero Falso

Verdadero Falso

Verdadero Falso

Todos los pajaritos bebés salen de un cascaroén.
Los pajaros viven la misma cantidad de tiempo.

Todos los pajaros crecen durante su ciclo de vida.

Todos los pajaros ponen el mismo numero de huevos durante su ciclo de
vida.

2. Los dibujos de arriba son un modelo del ciclo de vida de estos tres tipos de pajaros.

¢ Qué representan las flechas en este modelo?
a. Las flechas representan un evento importante en el ciclo de vida de cada pajaro.
b. Las flechas representan el paso de cierto tiempo.
c. Las flechas no representan nada en el modelo.

DocSet ID: 25298

Mystery science

How is your life like an alligator’s life?



3. Los dibujos de arriba muestra a una rana en diferentes puntos de su ciclo de vida. Dibuja
flechas para indicar el orden correcto de los eventos en la vida de la rana.

4. Los animales tienen ciclos de vida. Esto significa que la vida continda aunque la muerte
es parte del ciclo. Ponle atencion a tu modelo del ciclo de vida de la rana. Afiade una linea
punteada a este modelo para mostrar como continta el ciclo de vida de la rana aunque la
muerte es parte de su ciclo de vida.

5. Agrégale mas cosas al ciclo de vida de la rana. Ponle una de estas cuatro descripciones
a cada dibujo.

Nacimiento Crecimiento Tener bebés Muerte
(Sale de un huevo)

6. Imaginate que hay algo en el agua del estanque en el que viven las ranas que impide
que las ranas salgan de sus huevos y se conviertan en renacuajos. Usa tu modelo del ciclo
de vida de una rana para explicar qué les pasaria a las ranas con el paso del tiempo.

Mystery science

How is your life like an alligator’s life?
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Nombre:

Hoja para Resolver Problemas

EL PROBLEMA

1) ¢Cudl es el problema que quieres resolver? El problema:

LAS SOLUCIONES

2) Después de escuchar a un experto, escribe las ideas que tengas sobre como resolver el problema de los
zancudos. jEntre mas ideas tengas, mejor!

g GUARDABOSQUES: | deas:

“Los mosquitos

necesitan agua
para sus

huevos y

larvas.” /

PESCADOR:

— ldeas:

“Los peces se
comen los huevos

de los zancudos y
las larvas. Las

libélulas también

comen zancudosy

REPORTERA

— ldeas:

DEL CLIMA:

“Los zancudos no

pueden volar en
vientos de mas

de 10 millas por

hora.” _/
EXPERTAEN

MANTENIMIENTQ: |~ 'deas:

“Los zancudos

no pueden pasar
a través de

mosquiteros o de

\ redes”. /

Mystery science

What's the best way to get rid of mosquitoes?
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EXCURSIONISTA: | Ideas:

“Los zancudos

pican mas
durante el

amanecer y al

atardecer”. J

~

— ldeas:

OBSERVADORA

DE AVES:

“Las aves y los
murciélagos

comen muchos

zancudos’.
4
\

PADREEHIJA: | Ideas:

o “El repelente

mantiene
alejados a los

zancudos pero

\ huele raro. _/

3) Fijate en tu hoja de “{Sin Zancudos!”. ; Hay soluciones que NO funcionaran aqui? ¢Por qué no
funcionaran?

4) ; Cémo podras averiguar qué tan bien funcionoé tu solucion? Por ejemplo, ;hay alguna forma que puedas
comparar como era en el pueblo antes y después de tu solucion?

Mystery science

What's the best way to get rid of mosquitoes?
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Mystery science

Nombre:

Fecha:

Leccion: ;Cual es la mejor manera de
deshacerte de los zancudos?

.7
Evaluacion
1. ¢ Cual de estas es una enfermedad que transmiten los zancudos?
a. Asma
b. Gripa
c. Varicela
d. Malaria

2. ¢Cual de estas cosas NO protege a las personas de las enfermedades que transmiten los
zancudos?

a. Dejar cubetas afuera para que se llenen de agua de lluvia

b. Cubrir los porches y las camas con mosquiteros

c. Usar ventiladores poderosos en las entradas por donde puedan pasar los insectos

d. Untar repelente en la piel descubierta

3. Es mas comun encontrar zancudos en habitats que son...
a. Secos y calientes
b. Frios y mojados
c. Calientes y mojados
d. Friosy secos

4. Escribe los nombres de las etapas del ciclo de vida de los zancudos usando el vocabulario.

Vocabulario:
Crisalida
Huevecillo
Adulto
Larva

Mystery science

What's the best way to get rid of mosquitoes?
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5. Si Villa Estanque tiene una sequia el préximo afio, ;habra mas o menos zancudos? Usa
hechos para explicar tu respuesta.

6. Un amigo te dice, “Los zancudos sélo molestan. No son peligrosos”. ¢ Estas de acuerdo con
él? ; Por qué si o por qué no?

Mystery science

What's the best way to get rid of mosquitoes?
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Mystery science

Why do plants grow flowers?

Haz una flor

— - ——

-
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Base de la Flor

Clave -
Nombre: .
1. Encierra en un circulo qué tipo de polen observas en el estigma: Estambre
Polen de mi Polen de la flor Polen de las
fior de mi compafiero dos flores
2. ;Crees que tu flor dara semillas? Néctar

Mystery science

Why do plants grow flowers?
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El poder de las flores Nombre:

Fecha:
Leccion: ;Por qué le crecen flores a las plantas?

Evaluacion

1. ¢Como ayudan las abejas a las flores a producir semillas?

2. Si tomas el polen de una flor y lo colocas en el estigma de la misma flor, ;eso haria que
creciera una vaina? ;Por qué si o por qué no?

3. ¢, Por que les gusta a las abejas meterse dentro de las flores?

Mystery science

Why do plants grow flowers?
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Nombre:

Fecha:

¢Cientificamente fruta o vegetal?

Encierra tu respuesta para cada alimento.

- -
Rabano:
;{Qué crees que es?
(Encontraste semillas?

;Qué dijo la clase?

Cientificamente fruta
iSi, encontré semillas!

Cientificamente jes fruta!

cientificamente vegetal
No hay semillas aqui

Cientificamente jes vegetal!

Tomate:
;{Qué crees que es?
(Encontraste semillas?

;Qué dijo la clase?

Cientificamente fruta
iSi, encontré semillas!

Cientificamente jes fruta!

cientificamente vegetal
No hay semillas aqui

Cientificamente jes vegetal!

Pepino:

{Qué crees que es?
i{Encontraste semillas?

;{Que dijo la clase?

Cientificamente fruta
iSi, encontré semillas!

Cientificamente jes fruta!

cientificamente vegetal
No hay semillas aqui

Cientificamente jes vegetal!

Patata:
i{Qué crees que es?
iEncontraste semillas?

{Qué dijo la clase?

Cientificamente fruta
iSi, encontré semillas!

Cientificamente jes fruta!

cientificamente vegetal
No hay semillas aqui

Cientificamente jes vegetal!

Apio:
iQué crees que es?
iEncontraste semillas?

{Qué dijo la clase?

Cientificamente fruta
iSi, encontré semillas!

Cientificamente jes fruta!

cientificamente vegetal
No hay semillas aqui

Cientificamente jes vegetal!

MYSTERY science power of Flowers | Mystery 2
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Nombre:
El poder de las flores o
Leccion: ¢Por qué las plantas nos dan frutos?

Evaluacion final del misterio

1. ¢Por qué les sale fruta a las flores?

2. ¢ Qué parte de la manzana te recuerda que alguna vez fue una flor?

3. ; Como podrias saber si algo es una “fruta cientifica"?

Mystery science

Why do plants give us fruit?
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4. ;Cual es un ejemplo de una “fruta cientifica” que en el supermercado es clasificada como

una verdura? ; Por qué crees que dicen que es una verdura en el supermercado?

Mystery science

Why do plants give us fruit?
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Cesto de frutas y
somillas

Reglqs OBJETIVO DEL JUEGO:

Terminar con el mayor numero de
tarjetas de plantas en tu cesto

Lo que debes hacer en tu turno:
PRIMERO, AGARRA UNA TARJETA

2 PE

iy

e de emete

== (solosiyatienes

plantas en U
Agarra una tarjeta de Agarra una tarjeta de jardin)
9 plantas | abejas )
LUEGO, PLANTA Y POLINIZA (sies que puedes) (todo lo posible)
4 I
AGREGALE PLANTAS st s
A TU JARDIN TARJETAS DE
1 ' ABEJAS
Si tienes 2 tarjetas de 3 | "% Lae s tajetas e ab‘:‘f?S
plantas iguales, [ %?& e plara ver 5|Ipuec|1en polinizar
agrégalas a tu jardin. - ;?;r;a de las plantas en tu
Si no tienes 2 tarjetas iguales, Si si p;ueden, entonces
dejalas en la zona de las poliniza tus plantas.
plantas.
- VAN |
(& T ™
POLINIZA LAS PLANTAS / PO il - =y
Y PONLAS EN EL CESTO
e Imaginate que tu abeja poliniza las
flores de tus plantas. Esas plantas se
convertiran en frutas. Mueve las dos
tarjetas de plantas al cesto de frutas y
semillas. (jAhora tienes 2 puntos!)
e Deja la tarjeta de abejas en la zona de
las abejas. Podras volver a usarla otra —
Vez. ) S o
\ 4
El juego se acaba cuando ya no quedan A .
ystery science

tarjetas que puedas agarrar. (Probablement
EL JUEGO SE no pudiste polinizar todas tus plantas, pero Why are there so many

ACABA: no te preocupes.) different kinds of flowers?
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Mystery science

Planta de
Sandia

mMystery science

Planta de
Calabaza

mMystery science

Planta de

Sandia

Mystery science

Planta de
Calabaza

Mystery science

Mystery science

ystery science

Planta de
Calabaza

Planta de
Calabaza

Mystery science

Planta de
Calabaza

Planta de
Calabaza

Mystery science
Why are there so many
different kinds of flowers?

Estacion de

tarjetas

DocSet ID: 25156
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Nombre:

Tarjeta de resultados

¢Cuadntas plantas fueron polinizadas?

l.er ANO:

Fresa:
Tomate:
Sandia:

Calabaza:

Total:

2.° ANO:

Fresa:
Tomate:
Sandia:
Calabaza:

Total:

1. Si quitaras todas las abejas del jardin, ;qué

sucederia? ¢ Por qué?

Abejas de
calabaza

Mystery science

Polinizan:
Flores de calabaza
Flores de calabacin

Abejas de
calabaza

Mystery science

Polinizan:
Flores de calabaza
Flores de calabacin

L vy

DocSet ID: 25155

Mystery science

. )
@
£| Abejorros
Q
>
o
A S
€ ~—

Polinizan:

Flores de tomate
Flores de pimientos

Polinizan:

Flores de tomate
Flores de pimientos

N /

Mystery science

mMystery science

Nombre:

Tarjeta de resultados

é¢Cudntas plantas fueron polinizadas?

l.er ANO:

Fresa:
Tomate:
Sandia:

Calabaza:

Total:

2.° ANO:

Fresa:
Tomate:
Sandia:
Calabaza:

Total:

1. Si quitaras todas las abejas del jardin, ¢qué

sucederia? ;Por qué?

Abejas de
cuernos largos

Polinizan:
Flores de sandia
Flores de melén

Abejas de
cuernos largos

Polinizan:
Flores de sandia
Flores de melén

Polinizan:

Flores de fresa:
Flores de pepino:

Mystery science

Why are there so many
different kinds of flowers?
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Mystery science

Why are there so many different
kinds of flowers?

Ciclo de vida de
una planta de
tomate

0
Q
Usa el modelo del ciclo de vida de una planta de tomate para contestar las siguientes

preguntas.

1. ¢, De donde provienen las semillas que aparecen en la parte #1 del modelo?
a. Las semillas provienen de las raices de la planta adulta.
b. Las semillas siempre estan bajo la tierra.
c. Las semillas provienen de la fruta de la planta adulta.
d. Las semillas provienen de las hojas de la planta adulta.

2. ¢ Qué pasaria si quitaras el abejorro que esta en la parte #3 del modelo?
Puede haber mas de una respuesta correcta. Encierra en un circulo todas las respuestas correctas.
a. La planta producira menos fruta (tomates) porque el abejorro poliniza las flores.
b. La planta producira menos semillas porque habra menos fruta. Con menos semillas habra
menos plantas de tomate nuevas en el futuro.
La planta adulta de tomate se morira porque necesita al abejorro para poder sobrevivir.
d. La planta ya no producira flores porque la planta necesita al abejorro para producir flores.

13

Mystery science

Why are there so many different kinds of flowers? 1
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Planta de sandia

a?

Planta de tomate

_@,—"?ﬁ—*

Planta del pimiento

N

3. Los dibujos de arriba son modelos que muestran las diferentes etapas del ciclo de vida de
tres tipos de plantas: una planta de sandia, una de tomate, y una del pimiento. Usa estos
modelos para encontrar patrones de las cosas que son iguales y las que son diferentes en
estas tres plantas. Encierra Verdadero o Falso en un circulo para cada oracion.

Verdadero Falso rodas las plantas empezaron siendo pequefas y crecieron para
convertirse en plantas mas grandes.

Verdadero Falso Eventualmente todas las plantas mueren.

Verdadero Falso Todas las plantas producen la misma cantidad de frutos.

4. El ciclo de vida de una planta debe de continuar en un circulo. Dibuja una flecha en cada
ciclo de vida para mostrar como continta el ciclo de vida aunque la muerte es parte de él.

5. Imaginate que tienes un jardin con plantas de sandia, de tomate, y del pimiento. Tu jardin
recibe mucha agua y mucho Sol, pero solo tienes abejas en tu jardin que pueden polinizar
flores de sandia. Describe qué le pasara a tu jardin en los préximos afos si todo continta
asi.

Mystery science

Why are there so many different kinds of flowers?
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Nombre:

Mysteryscience

Fecha:

Life Cycles

Evaluacion

1. Sheena fue a un estanque cercano. Ahi vi6 patos, ranas, y peces. También la picaron los
zancudos. Sheena quiere saber mas sobre los ciclos de vida de los animales que viven en
este habitat. Para entender las similitudes y diferencias entre ellos, Sheena hizo modelos
de sus ciclos de vida. Usa la siguiente lista de palabras y escribe el nombre de cada etapa
de los ciclos de vida. Escribe los nombres en los recuadros vacios.

Crecimiento Nacimiento Tener bebés Muerte Metamorfosis
(Salir de un huevo) (reproduccidn)

e e e I E

_—__J

_—__J

_—__J

>

v P A “ps K

2. Sheena not6 que hay un patron en los ciclos de vida de las ranas y de los zancudos. Usa la
evidencia de los modelos de sus ciclos de vida. Encierra en un circulo todas las respuestas correctas.
Puede que haya mas de una.

a. Lasranasy los zancudos nunca mueren.

b.  Un cambio importante le sucede al cuerpo de las ranas y de los zancudos llamado

metamorfosis.

c. Lasranas y los zancudos tienen el mismo niumero de etapas de vida que los patos y los
peces.

d. Lasranas y los zancudos pasan por una etapa de crecimiento despueés de salir de sus huevos.

Mystery science
Life Cycles | Unit Assessment
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3. Sheena observo otro patrén. Los patos, peces, zancudos, y las ranas
pueden tener bebés (reproducirse). Cuando estos animales ponen huevos, de
ahi salen los bebés y crecen hasta convertirse en adultos. Pero cada afio, el
nimero de animales en el estanque se queda casi igual. Si los animales
estan teniendo bebés cada afio, ¢por qué no hay muchisimos mas animales
en el estanque? Los modelos de ciclos de vida en la primera pagina te
ayudaran a responder esta pregunta.

Hay demasiados zancudos cerca del estanque que Sheena visito.
Los zancudos crecen muy bien en climas calidos, asi que cuando
empieza a hacer calor en el verano, hay mas y mas zancudos
adultos. Estos zancudos adultos vuelan por doquier y pican a la
gente.

Omar sabe sobre una sustancia quimica que mata los huevos de B¢
los zancudos. El cree que deberian usar esta sustancia quimica en fLk S A
el estanque.

4. ;Crees que la solucion de Omar resolvera el problema? Observa el ciclo de vida de un
zancudo otra vez para escoger la mejor respuesta a esta pregunta.

a. No, la soluciéon de Omar no funcionara porque los huevos de los zancudos no son
los que estan picando a la gente.

b.  No, la solucion de Omar no funcionara porque la sustancia quimica no matara a los
zancudos adultos que estan picando a la gente.

c.  Si, la solucién de Omar si funcionara porque matara a los zancudos adultos que
estan picando a la gente.

d. Si, la solucién de Omar si funcionara porque si mata a los huevos, no naceran y no
se convertiran en zancudos adultos que pueden picar a la gente.

Mystery science
Life Cycles | Unit Assessment 2
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5. La sustancia quimica que Omar quiere introducir en el agua del estanque no solo mata
los huevos de los zancudos. También mataria los huevos de otros animales en el agua.

Fijate otra vez en los modelos de ciclos de vida en la primera pagina. Usa evidencia que
proviene de esos ciclos de vida para explicar por qué la idea de Omar no seria la mejor
solucién para resolver el problema de los zancudos.

6. Zara tiene una solucion diferente al problema de los
zancudos en el estanque. Hay una planta interesante,
llamada Venus atrapamoscas, que crece alrededor del
estanque.

Esta planta tiene trampas, y cuando un insecto cae en
su trampa, la trampa se cierra y mata al insecto.

Zara observo que los zancudos adultos que quedan Venus atrapamoscas
atrapados en la planta se mueren. Zara cree que la

ciudad deberia de esparcir semillas de la Venus

atrapamoscas alrededor del estanque.

¢ Crees que la idea de Zara resolvera el problema de los zancudos este afio? ;Por qué si o
por qué no?

Mystery science

Life Cycles | Unit Assessment
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Parte 5

Planta Venus
atrapamoscas

Planta de
tomate

7. Sheena quiere aprender mas sobre las Venus atrapamoscas. Le gustaria saber si la Venus
atrapamoscas tiene algo en comun con una planta de tomate, asi que hizo un modelo del ciclo
de vida de una Venus atrapamoscas y de una planta de tomate. Usando la informacién de esos
ciclos de vida, encierra en un circulo Verdadero o Falso para cada oracion.

Verdadero Falso Ambas plantas comienzan como semillas y luego crecen y se convierten en
plantas mas grandes.

Verdadero Falso La planta de tomate tiene flores en la Parte 3 pero la Venus atrapamoscas no.
Verdadero Falso AL final, ambas plantas se mueren, como lo muestra la Parte 5 de ambos
modelos.

8. A Sheena se le hizo asombroso que la Venus atrapamoscas tiene varias cosas en comun
con otras plantas. Ahora, quiere saber si dos cosas tan diferentes como una rana y una
planta de tomate tienen algo en comun.

—te

Rana

Compara el modelo del ciclo de vida de una rana con el de una planta de tomate. Aunque
son muy diferentes, escribe todo lo que los dos ciclos de vida tienen en comun.

mMystery science
Life Cycles | Unit Assessment -
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Mystery science

Herenciaq, supervivencia, y

seleccion

Tercer Grado « NGSS - Actividades

Leccion 1 ? ~
v o,

¢Como puedes
identificar una fruta
misteriosa?

Leccion 4 p

VAT AL
I

¢Por qué menean la
cola los perros?

Leccion 2

¢Qué tienen en comuan
los perros y las
palomas?

Leccion 5

¢Cudnto tiempo pueden
sobrevivir los humanos
(y los animales) en el
espacio?

También me gustaria saber...

DocSet ID: 877

Leccion 3

A

¢Como le ayudan a
sobrevivir sus patas a
una lagartija?




Hormigas Asombrosas

\&Q N/ e léb.: ’ g\i’{ N/
AN SIS . VTN 2 e g
I ’%  S—— J&:". ’%!_,,. _1,#1- \ Pl
Usa este este espacio para escribir las | Usa este este espacio para dibujar las
cosas que hacen las hormigas que cosas que hacen las hormigas que
crees que las ayudan a tener éxito. crees que las ayudan a tener éxito.

Usa este espacio para escribir lo que aprendiste sobre las hormigas y para escribir
cualquier pregunta que tengas sobre ellas.

Mystery science

Heredity, Survival, & Selection | Anchor Phenomenon
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Mystery science e
echa:
How do you identify a mysterious
fruit?
Evaluacion
Tomate Granada Pimiento

9=

1. Jamie fue al supermercado y encontr6 3 frutas diferentes: un tomate, una granada, y un pimiento.
Arriba puedes ver las imagenes del exterior e interior de la fruta, sus hojas, y sus flores. Examina
sus rasgos cuidadosamente y llena la tabla a continuacion.

Tomate ‘ Granada Pimiento
T b o e s . o
Forma de la punta de la hoja puntiaguda redonda I |
Niimero de secciones de la 3 1 6 4
fruta
[ o —————
Niimero de pétalos en la flor r I 5

IR S,

2. i Cuales dos frutas agruparias basandote en los rasgos que tienen en comun? Encierra tu
respuesta en un circulo.

Tomate y Granada Tomate y Pimiento Granada y Pimiento

3. Si plantas una semilla de tomate en la tierra, la semilla brotara y se convertira en una planta
con flores y frutas. Las frutas que una planta adulta dara probablemente se veran asi:

¢ A qué se debe esto? Encierra en un circulo la respuesta correcta.
a. Las frutas siempre son exactamente iguales.
b. Las plantas heredan rasgos de las plantas adultas de las que provienen.
c. Las plantas adultas heredan rasgos de sus bebés.

mMystery science

How do you identify a mysterious fruit?
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Nombre:

Mysteryscience

Fecha:

What do dogs and pigeons have in
common?

Evaluacion

Theo y Trixie son gatos adultos y tuvieron tres gatitos. Jinx y Jasmine también son gatos
adultos y también tuvieron tres gatitos. Debajo de los dibujos de los padres puedes ver a
los seis gatitos. ;Cuales son los hijos de Theo y Trixie's y cuales son los de Jinx y
Jasmine?

4 Theo Trixie N Jinx Jasmine )

1. Ponle atencion a los rasgos de los padres y a los rasgos de los gatitos. Escribe una “T" arriba
de cada uno de los gatitos de Theo y de Trixie. Escribe una “J” arriba de cada uno de los gatitos
de Jinx y Jasmine.

2. ¢ Qué rasgos te ayudaron a identificar los gatitos de Theo y de Trixie? Encierra en un circulos
todas las respuestas correctas. Pista: Estos son rasgos que los hijos de Theo y Trixie tienen en
comun con al menos uno de sus padres.

a. Rayas negras

b Punta de la cola negra

c. Rayas grises

d Punta de la cola blanca

3. Los gatitos de Jinx y de Jasmine son hermanos, pero no son exactamente iguales. ; Qué
rasgos tienen en comun al menos dos de los hijos de Jinx y Jasmine? Encierra en un circulos
todas las respuestas correctas.

a. Rayas negras

b Punta de la cola negra

c. Rayas grises

d Punta de la cola blanca

Mystery science

What do dogs and pigeons have in common?
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4. Observa el rasgo de las patitas blancas.
Encierra en un circulo Verdadero o Falso para cada oracion.

Verdadero Falso Algunos gatitos heredaron el rasgo de patitas blancas de uno de sus padres.

Verdadero Falso Elrasgos de las patitas blancas se ve exactamente igual en todos los gatitos.

Verdadero Falso E| rasgo de las patitas blancas es un poco diferente en cada uno de los
gatitos.

5. Aunque los gatitos de Theo y Trixie tengan rasgos diferentes, fue posible identificar a sus tres
hijos porque los gatitos heredaron sus rasgos de sus padres. ;Por que los gatitos de Theo y
Trixie NO son EXACTAMENTE como sus padres? Encierra en un circulos todas las respuestas
correctas.

a. Cada rasgo puede ser heredado de uno de los dos padres.
b. Hay variaciones en sus rasgos.
c. Los padres querian que sus crias fueran diferentes.

7 Jinx Jasmine
=

6. Si Jinx y Jasmine llegaran a tener otros tres
gatitos, ¢ .crees que esos tres gatitos nuevos
serian EXACTAMENTE como los otros tres gatitos
que tuvieron Jinx y Jasmine? ;Por qué si o por
qué no? Explicalo en términos de como se
heredan los rasgos.

Mystery science

What do dogs and pigeons have in common? 2
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Nombre:

Mysteryscience

How could a lizard’s toes help it
survive?

Fecha:

Evaluacion

Hay una especie de polilla en la que varia el color de sus alas. Algunas polillas tienen alas negras
otras tienen alas grises, y otras tienen alas blancas.

Estas polillas viven en un habitat con arboles de cortezas muy oscuras.
Durante el dia, las polillas se posan sobre los troncos de estos arboles. Los
pajaros buscan a estas polillas y se comen a las que encuentran sobre los
troncos de los arboles.

Al principio del verano, habia 60 pollas viviendo en el bosque: 20 polillas
tenian alas negras, 20 tenian alas grises, y 20 tenian alas blancas. La grafica
muestra el numero de polillas que NO fueron comidas por los pajaros.

1. ¢ Cual de estas es verdad? Encierra en un

circulo la respuesta correcta. Supenrivnncia de las pnlillas

a. Mas polillas con alas negras sobrevivieron.

b. Mas polillas con alas grises sobrevivieron.

c. Mas polillas con alas blancas
sobrevivieron.

Niimero de polillas

ok =k ek o=k ek =k

2. ;Sobre qué nos da evidencia la grafica?
Encierra en un circulo todas las respuestas
correctas.

a. Los pajaros prefieren comer polillas con alas C
negras. & Alas
b. Es mas facil para los pajaros encontrar polillas con blancas | | | | |
alas blancas que polillas con alas negras.
c. Habia mas polillas con alas negras al principio del verano.
d. Las polillas con alas negras se camuflan mejor que las otras

polillas sobre la corteza oscura de los arboles.

3. Piensa en queé sucederia si de repente ya no hubiera variabilidad en el color de las alas de
las polillas. Si de repente todas las polillas SOLO tuvieran alas blancas, ¢esto afectaria su
supervivencia? j Por qué si o por qué no? Usa la informacion de la grafica para respaldar tu
respuesta.

Mystery science

How could a lizard's teos help it survive? 1
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Monos de nieve Notas de campo sobre los monos deP

Estos monos viven en el norte de Japon nieve:
donde nieva en invierno. jNingun otro

macaco vive en un lugar tan frio! Describe lo que hacen los monos de nieve.

¢ Crees que los monos de nieve se ayudan
mutuamente? Explica tu respuesta.
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Cuervos

Los cuervos viven en bandadas de
muchas aves. Los cuervos comen casi de
todo lo que puedan encontrar -jincluso
cosas hechas de fierro!

Cuervo
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Notas de campo sobre los bisontes: B

Escribe al menos dos cosas que hicieron
los bisontes. (Si quieres, puedes escribir
mas de dos cosas).

¢ Crees que los bisontes se ayudan
mutuamente? Explica tu respuesta.
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Suricatas

Las familias de suricatas viven juntas en
madrigueras bajo la tierra. Salen a buscar
insectos y pequefias lagartijas para

Imaginate que un amigo te dice: “Los
animales viven en grupos solo para estar
con sus amigos. No lo hacen para
sobrevivir.” ;Estas de acuerdo o no?
Explica tu respuesta.
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Mystery science Nombre:

Fecha:

Leccion:¢Por qué mueven la cola los perros?

Evaluacion

1. Es menos probable que los animales que viven en grupos...

a.

b.
c.
d

Compartan su comida

Se sientan solos

Sean devorados por depredadores

Sobrevivan cuando hay cambios en su medio ambiente, por ejemplo cuando hay
inundaciones.

2. ¢ Cual de estos es un ejemplo de como el vivir en grupo ayuda a los animales a conseguir

comida?
a. Los pinglinos se acurrucan para mantenerse calientes en invierno.
b. Las gaviotas buscan comida en los basureros de las ciudades.
c. Los delfines adultos nadan en grupo alrededor de sus crias.
d. Las abejas de un panal hacen miel para alimentar a sus larvas.

3. ¢ Cual de estos es un ejemplo de como el vivir en grupo puede darles proteccién a los
animales?

a.
b.

o

Un suricato se mantiene alerta mientras el resto del grupo recolecta comida.

Los monos gritan en tono de alarma si ven un leopardo, y todos los monos se suben a
los arboles.

Los elefantes forman un circulo alrededor de sus crias para protegerios de los leones.
Todas las anteriores.

4. ; VERDADERO o FALSO? (encierra la respuesta en un circulo)
Seria mejor para todos los animales vivir en grupo.

5. (. VERDADERO o FALSO? (encierra la respuesta en un circulo)
Los animales que viven en grupos como los perros, tienen que tener maneras de comunicarse
entre si mismos.

DocSet ID: 504
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6. Escoge uno de los siguientes ejemplos de animales que viven en grupos:
Suricata Cuervo Mono de nieve/macaco japonés Bisonte

Explica en dos o tres oraciones completas cémo es que vivir en grupo ayuda a este animal a
sobrevivir.

8. BONO: Conecta a los animales con su grupo. No tienes que usar todas las respuestas.

___Hormigas A. Bandada

____Lobos B. Rebafio
___Bisontes C. Panal

___Liones D. Colonia
___Aves E. Amor

___ Abejas F. Manada
G. Tropel

Mystery science

Why do dogs wag their tails?

DocSet ID: 504
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Mystery science

Nombre:

Fecha:

Leccion: ¢Cuanto tiempo pueden sobrevivir los
humanos (y los animales) en el espacio?

Evaluacion

1. ¢ Como es diferente el ambiente en el que viven las personas en el espacio?
a. Lafuerza de gravedad es menor
b. No tienen nada que comer
c. No hay manera de ejercitarse
d. No pueden comunicarse

2. ;Cuales de estos son rasgos de seres vivientes?
a. Hoyuelos en la caras de ciertas personas
b. Laforma de las hojas en las plantas
c. El color de las alas de los pajaros
d. Todas las anteriores

3. ¢ Qué rasgos de los astronautas cambiaron mientras vivian en el espacio?
a. Su estatura y su oido
b. Sus pecas y el color de su cabello
c. Su equilibrio y su fuerza muscular
d. Su peso y el color de la piel

4. ; Cual de estos NO es un ejemplo de causa y efecto?
a. Cuando la gente se ejercita, sus musculos crecen.
b. Cuando las personas viven en el espacio, se encogen.
c. Cuando se sobre alimenta a los perros, aumentan de peso.
d. Cuando las plantas no reciben suficiente agua, se marchitan.

5. ;| VERDADERO o FALSO? (encierra la respuesta en un circulo)
Los cientificos y las cientificas aun estan estudiando los efectos del viaje espacial sobre los
seres vivos.

Mystery science

How long can people (and animals) survive in outer space?
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6. Identifica tres rasgos de este leopardo de las nieves. Dibuja una flecha que apunte a cada
rasgo y escribe qué es.

7. Un amigo te dice, “Tus rasgos pueden cambiar en el espacio, pero si te quedas en la tierra,
los rasgos con los que naciste nunca cambiaran.” j Estas de acuerdo con él o no? Usa hechos
para explicar tu respuesta.

Mystery science

How long can people (and animals) survive in outer space?

DocSet ID: 629



Mystery science Nombre:

Heredity, Survival, & Selection |
Performance Task . .r r .
¢0uien se gano la comida?

Las colonias de hormigas son grupos de hormigas que viven y trabajan juntas. Un grupo de cientificos y
cientificas queria saber qué sucede cuando una colonia de hormigas argentinas compite con una colonia
de hormigas tiranas por la misma comida. ;Qué tipo de hormiga ganara? Las hormigas que ganeny
obtengan la comida tendran una mayor probabilidad de sobrevivir.

Los cientificos observaron a colonias de ciertos tamafos que competian por la misma comida. Las
observaron dies veces distintas. Lee sobre lo que los cientificos observaron en los siguientes recuadros y
estudia las graficas. Luego, contesta las preguntas.

/ Set de observaciones #1: colonias de i 0123456782910 \
= ~ : Ganaron las hormigas tiranas
500 hormigas tiranas vs. 500 hormigas " s horws )
argentinas anaron las hormigas argentinas
1. ¢Cuantas hormigas habia en cada colonia? hormigas tiranas

hormigas argentinas
2. ;Cuantas veces gané la comida cada colonia la comida?
Las hormigas tiranas ganaron vez/veces.
\ Las hormigas argentinas ganaron vez/veces.

AN

500 hormigas tiranas vs. 1,500 hormigas ~ Canaron las hormigas tiranas
argentinas Ganaron las hormigas argentinas

/ Set de observaciones #2: colonias de 012345678910
H

3. ¢Cuantas hormigas habia en cada colonia? hormigas tiranas
hormigas argentinas
4. ;Cuantas veces gano la comida cada colonia la comida?
Las hormigas tiranas ganaron vez/veces.

\ Las hormigas argentinas ganaron vez/veces.

AN

500 hormigas tiranas vs. 2,500 hormigas
argentinas

Set de observaciones #3: colonias de Ganaron las hormigas tiranas i T T T :|’ T £-|110
|

Ganaron las hormigas argentinas . |

5. ¢Cuantas hormigas habia en cada colonia? hormigas tiranas
hormigas argentinas
6. ¢ Cuantas veces gand la comida cada colonia la comida?
Las hormigas tiranas ganaron vez/veces.

\ Las hormigas argentinas ganaron vez/veces. /
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lﬂg:l‘crg SCience Heredity, Survival, & Selection | Name:

Anchor Phenomenon

-

.

Set de observaciones #1: colonias de 500 012345678910 \

" " . Ganaron las hormigas tiranas
hormigas tiranas vs. 5,000 hormigas Ganaron las hnrmigasg:rgentinas
argentinas

7. ¢Cuantas hormigas habia en cada colonia? hormigas tiranas

hormigas argentinas

8. ¢ Cuantas veces gano la comida cada colonia la comida?

Las hormigas tiranas ganaron vez/veces.
Las hormigas argentinas ganaron vez/veces. /

10.

1.

12.

Daniel es un estudiante que esta aprendiendo sobre las hormigas. El cree que las hormigas
argentinas viven en tantos lugares porque siempre han podido ganarles a otros tipos de hormigas
cuando compiten por comida. ;Estas de acuerdo con é1? ;Acaso las hormigas argentinas siempre
ganan cuando compiten por comida? Encierra tu respuesta en un circulo:

Estoy de acuerdo No estoy de acuerdo

¢ Qué evidencia de las observaciones hace que estés de acuerdo o en desacuerdo con Daniel?
Mira otra vez las observaciones de las colonias de hormigas para obtener numeros exactos que
puedas usar en tu respuesta.

Mira otra vez los 4 sets de observaciones. Describe las situaciones en las que es mas probable que
ganen las hormigas argentinas y en las que es menos probable que ganen.

Es mas probable que las hormigas argentinas ganen cuando

Es menos probable que las hormigas argentinas ganen cuando

¢ Qué tipo de hormiga crees que ganaria si una hormiga argentina compitiera contra una hormiga
tirana por comida? Asegurate de mencionar cuales sets de observaciones te ayudaron con tu
respuesta.

Creo que la hormiga ganaria porque
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Mystery science Nc:::;
Heredity, Survival, &
Selection

Evaluacion

1. Existen tantas variedades de perros porque...
a. La gente decidi6 criar perros con los rasgos que querian
b. Los perros querian ser diferentes a otros tipos de perros
c. Los perros cachorros eran diferentes a sus padres.
d. Los perros tienen muchos cachorros.

2. Las anolis verdes son muy buenas trepadoras porque...
a. Les gusta trepar arboles.
b. Tienen que trepar para poder alcanzar la comida que esta en el dosel
arboreo
c. Se quieren alejar de las anolis marrones que viven en el suelo.
d. Fue mas probable que las anolis marrones se comieran a las anolis verdes
que no eran muy buenas trepadoras y por eso ellas tuvieron menos crias.

3. Becky es de piel clara. En el verano, a veces su piel se pone roja si se queda
demasiado tiempo bajo el sol. ¢ Cual de estas oraciones es verdad?
a. Elcolor de piel de Becky es un rasgo que obtuvo de sus padres.
b. Elcolor de piel de Becky cambié por su experiencia durante el verano.
c. AyB.

4. Los huevos de gallina hoy en dia son mas grandes que los huevos de gallina de hace
muchos afios. ; Como cree que sucedié eso?

Mystery science
Heredity, Survival, & Selection | Unit Assessment
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El cercopiteco verde

Los cercopitecos verdes viven en los bosques en la costa este de Africa.
Comen frutas, hojas y semillas. Tienen cuatro depredadores comunes: las
aguilas, las serpientes, los leopardos y los babuinos. Los cientificos y las
cientificas han descubierto que estos monos tienen llamados diferentes o
“alarmas” para cada tipo de depredador. Por ejemplo, cuando escuchan la
“alarma” que indica una serpiente, se paran en sus patas traseras y se fijan
en el suelo. Pero cuando escuchan la “alarma” que indica un leopardo, se
suben a los arboles.

Utiliza el pasaje de arriba para contestar las preguntas #5-6.

5. ({COmo es que vivir en grupo les ayuda a estos animales a sobrevivir? Escoge la mejor
respuesta.

a. Se ayudan a encontrar comida.

b. Se comunican en su propio lenguaje.

c. Se advierten entre ellos cuando hay algun tipo de peligro.

d. Se arreglan el pelaje entre ellos.

6. Si el clima seco matara a la mayoria de las plantas en el habitat de los cercopitecos
verdes, ¢ como los afectaria?

a. Seria mas probable que sobrevivieran.

b. Seria menos probable que sobrevivieran.

c. No habria ningin cambio.

7. ¢ COmMo es que vivir en grupo les ayuda a ciertos animales a sobrevivir? Incluye al menos
dos ejemplos de animales que viven en grupo en tu respuesta.

mMystery science
Heredity, Survival, & Selection | Unit Assessment 2
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Imaginate que eres un criador de gatos y quieres mas gatitos. Escoge dos gatos que van a
ser los padres, y luego contesta las siguientes preguntas.

8. Describe los rasgos que podrian tener sus gatitos. ¢ Cémo seran su cola y su cuerpo?
¢, Como seran su cara y sus orejas?

9. ¢ Por qué dijiste eso en las respuestas anteriores? Explica tu razonamiento.

10. ¢ Todos los gatitos seran iguales? Si NO
(Encierra tu respuesta en un circulo)

Mystery science
Heredity, Survival, & Selection | Unit Assessment
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Mystery science

El tiempo y el clima
Tercer Grado « NGSS - Actividades

Leccion1 Leccion 2

¢De donde vienen las ¢Como podemos ¢Cudl seria el mejor
nubes? predecir cuando habra lugar para construir un
una tormenta? castillo de nieve?

Leccion 4 'S Leccion 5

¢Por qué siempre hace ¢COmo evitar que una

calor en algunos tormenta de viento

lugares? arranque y se lleve tu
casa?

También me gustaria saber...
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Mystery science

Weather & Climate | Performance Task

Tormenta de hielo en verano-
Proteccion contra el granizo

¢, Puedes disenar un dispositivo que proteja a los carros y a los camiones del dano
ocasionado por el granizo?

Nombre:

Debe cumplir con 3 propositos:

e Proteger a los carros y camiones en las tormentas de granizo.
e Plegarse para que quepa dentro de un carro o cajuela.
e Ser ligero para poder instalarse faciimente

Dibuja tu dispositivo

Describelo y explica su funcionamiento:

Nombra tu dispositivo:

DocSet ID: 2212



Mystery science

Weather & Climate | Anchor Phenomenon

Tormenta de hielo en verano

Utiliza este espacio para escribir lo que | Utiliza este espacio para dibujar lo que
crees que ocasiono la tormenta de hielo | crees que ocasiond la tormenta de hielo
en verano y cualquier otra cosa en verano y cualquier otra cosa
importante que hayas aprendido. importante que hayas aprendido.
F .
Mapa mundial Mapa regional

DocSet ID: 2210
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Cielos tempestuosos Nombre:

Fecha:
Leccion: ;De dénde vienen las nubes?

Evaluacion

1. Haz un dibujo que muestre como las nubes se forman en el cielo. Nombra los pasos en tu
dibujo.

2. Explica tu dibujo de arriba. ; Donde esta el agua antes de que se formen las nubes? ;Qué
forma adquiere el agua antes de que se convierta en una nube?

Mystery science

Where do clouds come from?

DocSet ID: 152



3. Después de un par de dias, los charcos en las aceras se hacen mas pequefios y
desaparecen. ;Qué le sucede al agua?

El agua liquida

4. Roberto cree que las nubes no pueden estar hechas de agua porque las nubes son blancas
y el agua es transparente. ;Tu qué piensas? Explicale a Roberto por qué las nubes se ven
blancas. Usa ejemplos para convencerlo.

Las nubes se ven blancas porque

Mystery science

Where do clouds come from?
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Mystery science

Nombre:

How can we predict when

¢HABRA UNA TORMENTA?

Foto #1: En una canoa

¢Qué nubes hay en el cielo?
clmulos  cumulonimbos  estratos  nimboestratos
¢Son esas nubes de tormenta? Si  No

Si lo son, scudnto durard la tormenta?
Menos de 1hora  horas y horas no habra tormenta
¢Estas nubes vienen hacia ti?  Si  No

¢Cruzarias el lago? ;Por qué si o por qué no?

Photo #2: En un dia de campo

¢Qué nubes hay en el cielo?
cimulos  cumulonimbos  estratos  nimboestratos
¢Son esas nubes de tormenta?  Si  No

Si lo son, scudnto durard la tormenta?

Menos de 1hora  horasy horas no habra tormenta

¢Estas nubes vienen hacia ti?  Si  No

¢Harfas tu dia de campo aqui? ¢Por qué si o por
qué no?

DocSet ID: 95



Mystery science

Nombre:

How can we predict when

¢HABRA UNA TORMENTA?

Foto #3: En la playa

¢Qué nubes hay en el cielo?
clmulos cumulonimbos  estratos  nimboestratos
¢Son esas nubes de tormenta? Si  No

Si lo son, scudnto durard la tormenta?
Menos de 1hora  horas y horas no habrd tormenta
¢Estas nubes vienen hacia ti?  Si  No

¢Nadarias en la playa? ¢Por qué si o por qué no?

Foto #4: En la misma playa, horas
después

¢Qué nubes hay en el cielo?

cimulos cumulonimbos  estratos  nimboestratos
¢Son esas nubes de tormenta?  Si  No

Si lo son, cuanto durard la tormenta?
Menosde 1hora  horasy horas no habra tormenta

¢Estas nubes vienen hacia ti?  Si  No

¢Nadarias en la playa? ¢Por qué si o por qué no?
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Mystery science

How can we predict when
it's going to storm?

Nombre:

¢HABRA UNA TORMENTA?

DocSet ID: 95

Foto #5: Jugando béisbol

¢Qué nubes hay en el cielo?

cimulos cumulonimbos  estratos  nimboestratos
¢Qué nubes hay en la distancia?

cimulos cumulonimbos  estratos  nimboestratos
¢Qué tipo de nubes se acercan a hacia ti?

cimulos  cumulonimbos  estratos  nimboestratos
¢Son esas nubes de tormenta?  Si  No

Si lo son, ;cudnto durard la tormenta?

Menos de 1hora  horas y horas  no habra tormenta
¢Estas nubes vienen hacia ti?  Si  No

¢Jugarias béishol? ¢Por qué si o por qué no?
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* Escribe el nombre de la ciudad
en la que vives:

« ¢ En qué direccién suele
soplar el viento?

* Asi que, para ver el clima que
se acerca hacia mi, tengo que
fijarme en la direccion:
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Observa el cielo y anota si pudiste
ver estos tipos de nubes y cuando.

¢ Las encontraste todas?
Tipo de nube Fecha
(] Cumulos

] Cumulonimbos
(] Estratos

] Nimboestratos

Mystery science

How can we predict when it's going to storm?
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Guia para

Observadores
de TORMENTA

Nombre:

Fecha:
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Cielos tempestuosos
Nombre:

Leccidn: ¢Como podemos saber que se avecina Fecha:

una tormenta?

Evaluacion

1. ¢Como podrias identificar cada una de estas nubes? Describe qué es lo que buscarias.

cumulos

cumulonimbos

estratos

nimboestratos

Mystery science

How can we predict when it's going to storm?
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2. Denai dice que cuando el cielo esta lleno de nubes es que va a llover. ;Tu qué opinas?

3. ¢Por qué las tormentas con nimboestratos usualmente duran todo el dia pero las tormentas
con cumulonimbos s6lo duran muy poco de tiempo?

Mystery science

How can we predict when it's going to storm?

DocSet ID: 518
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Nombre:

Mysteryscience

Where's the best place to build
a snow fort?

Fecha:

Evaluacion

Meses en Los Que Nevd el Ano Pasado

Ene Feb Mar Abr Mayo Jun Jul Ago Sept Oct Nov Dic

e * L
Ciu:ad:% ﬁ:{

Ciudad

. . Nimero de Meses en Los Que Nevd
1. Jeremiah esta planeando Sus vacaciones de ol Aiko Pussdo

invierno. Esta considerando tres ciudades. Le
gustaria viajar al lugar en donde sea mas
probable que vera nieve mientras esta de visita.
Para planear el viaje, Jeremiah decide fijarse en
la informacion del clima del afio pasado. Cada
copo de nieve representa un mes en el que nevo Ciudad C
el afio pasado. Completa la tabla a la derecha.

Ciudad A

Ciudad B

2. Usa la informacion de la pregunta #1 para predecir qué lugar — el A, el B,o el C—es el
que tiene la mayor probabilidad de tener nieve cuando Jeremiah lo visite este afio. ;Qué
ciudad deberia de visitar Jeremiah? Utiliza como evidencia los datos de la tabla.

Mystery science

Where's the best place to build a snow fort? 1
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Lugar A

q
vy

Luga

r
c
Q
Y
q
O

julio
(verano)

CeoCC | CoeC

diciembre
(invierno)

oo CoCo
CeoeoC | CCCC

CCeoC | @«CCe
& a9 N J0d o o
CCeoC | CoCC
oCCC | oCeoC

CGCCCe | CCCC

CeoCC | CCoC
oo  OoCCC

o CCC | CCCC
CeoCC | CCCo

e  CeCC
CGCCCC | CCCC

CCCC | @«CCC
CeoCC | COoCC
CCCC | CCoo

CCCeo | CCCo
CCCC | @«CCC
CeoCC | CCoC
CCCC | @«CCC

Leyenda

(5 = Sin Lluvia

& = Dia Lluvioso

3. Mei esta planeando unas vacaciones. Esta
considerando tres lugares (A, B, o C).
También tiene que elegir entre dos
temporadas (verano o invierno). A Mei le

Niimero de Dias Lluviosos

Lugar A

Lugar B

Lugar C

gusta pasar tiempo afuera, asi que ella no Julio

quiere visitar un lugar cuando es posible que
llueva. Para planear el viaje, Mei se fijo
cuantos dias llovié el afio pasado en cada
lugar durante un mes en cada temporada.
Utiliza esa informacién y completa la tabla a

la derecha.

(verano)

Diciembre
(invierno)

4. ; Qué lugar deberia visitar Mei? ; Durante qué temporada (invierno o verano) deberia ir?
Utiliza como evidencia los datos de la tabla.

DocSet ID: 25294
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Mystery science

Why are some places always hot?

El Clima en Europa & Africa o

-
—————————

- -
-
-

----

LEYENDA DEL
CLIMA

_____________________________________ Este clima es frio
todo el afio.

Este clima es frio
en invierno y
caliente en verano.

Este clima es de
inviernos tibios y
veranos calientes.

Este clima es
calido todo el afio.

® Estacion de Investigacion de la
Antartida

DocSet ID: 50



Mystery science

Why are some places always hot?

El Clima en Europa & Africa (ranrenheity  womoe

45° 70°

Decodificador Climatico  <S——+—+—+—++ DN

-10° 0° 10° 20° 30° 40° 50° 60° 70° 80° 90° 100°

invierno verano
Estacion de Investigacion de < 9 i %9 > wllr-?rde'
la Antartida -10° 0° 10° 20° 30° 40° 50° 60° 70° 80° 90° 100° cima

invierno  verano

Casablanca, Marruecos ——t ' —t 9 (? ' —_ color del

\ T T T T T T T T T T T I N
N . . . clima
10° 0° 10° 20° 30° 40° 50° 60° 70° 80° 90° 100°
invierno verano O
Cairo, Egipto —tt—tt+tlp l : b wllf-j"de'
clima

-10° 0* 10° 20° 30° 40° 50° 60° 7O° 80° 90° 100°

invierno verano

o O

Cape Town, Sudafrica <—t+—F————+—+"F—F—F—— ﬂﬁ;ge'
10° 0° 10° 20° 30° 40° 50° 60° 70° 80° 90° 100
invierno verano
" 9 1 I ] I ? ] I | | ] I >y color del
Daneborg, Groenlandia U B B T ' T ' '

. clima
-10° 0 10° 20° 30° 40° 50° 60° 70° 80° 90° 100°

invierno verano

99 ©
I I } : } } ! color del

Juba, Sudén del Sur FH—F—F—F—— ' i
-10° 0 10° 20° 30° 40° 50° 60° 70° 80° 90° 100°
invierno verano
Roma, Italia &+ttt :? ——— wl::_" del
clima
10° 0 10 20° 30° 40 50° 60° 70° 80° 90° 100
invierno  verano
Isla de Madagascar — 4 ? —— wllf-?r del
i clima
10° 0° 10 20° 30° 40 50° 60° 70° 80° 90° 100
invierno verano
. . ? \ color del
Varsowa, Polonia < } t t t } } t 1 f t f f clima
-10° 0 10 20° 30° 40° 50° 60° 70° &0° 90° 100°
invierno verano O
9 ? N color del
Windhoek, Namibia < FH—+— i i t i i I ; I I clima
-10° 0 10° 20° 30° 40° 50° 60° 70° 80° 90° 100°
45° 70
Nota: Todas las temperaturas en grados < i ] >

Fahrenheit
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Mystery science

Why are some places always hot?

El Clima en Asia & Australia ~ vowe

_________
e e m - ==

Ulan Bator
© @ Beijing

-----

e LEVENDA DEL
CLIMA

Este clima es frio
todo el afio.

Este clima tiene
inviernos frios y

veranos calurosos.

Este clima tiene
inviernos tibios y

veranos calurosos.

________

Este clima es
calido todo el afio.

_____
______

-------

Estaci6n de Investigacion de la ®
Antértida
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Mystery science

Why are some places always hot?

El Clima en Asia & Australia ranrenheit) vorore

45° 70°

Decodificador Climatico  <S——+—+—+—+—+" DN

-10° 0° 10° 20° 30° 40° 50° 60° 70° 80° 90° 100°

invierno verano
Estacion de Investigacion de < 9 —t %95 bttt
la Antartida -10° 0* 10° 20° 30° 40° 50° 60° 70° 80° 90° 100°
invierno verano
Ayers Rock (Uluru), Australia <&—+——+————+—— %9% : }9: —
-10° 0* 10° 20° 30° 40° 50° 60° 70° 80° 90° 100°
invierno verano
Bangalore, India &t 9 | —>
-10° 0* 10° 20° 30° 40° 50° 60° 70° 80° 90° 100°
invierno verano
Beljlng, China < 1 t f t } } t t } 9} } f

-10° 0 10 20° 30° 40° 50° 60° 70° 8&0° 90° 100°
invierno  verano

Darwin, Australia R B B 1 t f 1
-10° 0° 10° 20° 30° 40° 50° 60° 70° 80° 90° 100°
invierno verano
Hong Kong —t+—+— t t f } } | f ? [ |
-10° 0° 10° 20° 30° 40° 50 &0° 70° 80° 90° 100°
invierno verano
Queenstown, New Zealand i } i t } t | f | f—>

-10° 0* 10° 20° 30° 40° 50° 60° 70° 80° 90° 100°
invierno verano

Sidney, Australia —F+—+—"+—— —t | f | |

-10° 0 10° 20° 30° 40° 5S0° 60° 70° 80° 90° 100°
invierno verano

Tiksi, Rusia Tt ;9 I S } : —>

-10° 0 10 20° 30° 40° 50° 60° 70° 8&0° 90° 100°
invierno verano

Ulan Bator, Mongolia —t "+ttt ; | | f—>

-10° 0 10° 20° 30° 40° 5S0° 60° 70° 80° 90° 100°
45° 70
Nota: Todas las temperaturas en grados < i ] >

Fahrenheit
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Mystery science

Why are some places always hot?

El Clima en las Ameéricas

LEYENDA DEL
CLIMA

Este clima es frio
todo el afio

Este clima es frio
en invierno con
veranos calidos

Este clima es tibio
en invierno y calido
en verano

Este clima es
calido todo el afio

DocSet ID: 48



Mystery science

Why are some places always hot?

El Clima en las Américas (rahrenheity  vomre

45° 70°

Decodificador Climdtico  <S——+—+—+—+ L+ N

-10° 0° 10° 20° 30° 40° 50° 60° 70° 80° 90° 100°

invierno verano
Estacion de Investigacion de < 9 —t %95 bt Cﬂllprdel
Antartida -10° 0* 10° 20° 30° 40° 50° 60° 70° 80° 90° 100° cima
invierno verano
9 9 Color del
Atlanta, Georgia, EU &E¥—f—F——F—F+—+—F—+—+—t——> cima
-10° 0° 10° 20° 30° 40° 50° 60° 70° 80° 90° 100°
invierno verano
. . ? Color del
Utgiagvik, Alaska, EU &ttt — bttt clima

-10° 0* 10° 20° 30° 40° 50° 60° 7O° 80° 90° 100°

invierno verano

.9 , Color del

Buenos Aires, Argentina — e — | clima
-10° 0 10 20° 30° 40° 50° 60° 70° &0° 90° 100°
invierno verano

A A AR

Cancun, México: S s e e B S S r | | aima
-10° 0° 10° 20° 30° 40° 50° 60° 70° 80° 90° 100°
invierno verano

] ] 1 ] 9? ] Color del
T I T I

-

Georgetown, Guyana S +—— clima
-10° 0° 10° 20° 30° 40° 50° 60° 70° 80° 90° 100°
invierno verano O
Q Color del
Las Vegas, Nevada, EU &E—F—F—F———F+—H+—F—F+—+—+—+—> clima
-10° ©0° 10° 20° 30° 40° 50° 60° 70° 80° 90° 100°
invierno verano
. . 9 Color del
Perito Moreno, Argentina e — } : : clima

-10° 0* 10° 20° 30° 40° 50° 60° 70° 80° 90° 100°

invierno verano

Tacna, Pem i L I i 1 i { % ?I 9 i i L Y Color del

< 1 T T T T T f 1 f f clima
-10° 0* 10° 20° 30° 40° 50° 60° 70° 80° 90° 100°

invierno verano O

9 ; Color del

Winnipeg, Canada LI S e S e e e e e e e clima
-10° 0° 10° 20° 30° 40° 50 e0° T0O* 80° 90° 100°

45° 70°
Nota: Todas las temperaturas en grados < i ] >
Fahrenheit
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Cielos tempestuosos
Leccidn: ¢Por qué siempre en algunos lugares Nombre:

. Fecha:
siempre hace calor?

Evaluacion

1. Si conocieras a alguien de otro pais, ;qué preguntas le harias para saber qué tipo de
clima existe donde €l o ella vive?

2. Chantal adora el clima calido y disfruta las caminatas en los bosques
frondosos y verdes. ;Qué tipo de clima o climas le sugeririas que visite en
sus vacaciones? ¢ Por qué?

3. ¢Por qué hace mucho mas calor cerca del ecuador que en los polos?

Mystery science

Why are some places always hot?
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Mystery science

How can you keep a house from
blowing away in a windstorm?
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Tu nombre: Tu compafiero/a:

Disefia una -
casa a prueba QQ y

del viento

N

1. ¢CUAL ES EL PROBLEMA?

El problema con nuestra casa es

(describe lo que observaste al poner a prueba tu casa)

¢Por qué importa? ;Por qué es importante arreglario?

2.CREA'Y PON A PRUEBA TU PRIMER DISENO.

Disefio #1: Dibuja tu disefio.

/ \ ¢, Qué sucedi6 cuando probaste tu

disefio #17

o /

Mystery science

How can you keep a house from
blowing away in a windstorm?

Pagina 1

DocSet ID: 25528



Tu nombre: Tu compafiero/a:

3.CREA Y PON A PRUEBA TU SEGUNDO DISENO.

Disefno #2: Dibuja tu disefo.

/ \ ¢ Qué sucedié cuando probaste tu

disefio #27

- /

4. ;QUE DISENO FUNCIONG MEJOR Y POR QUE?

¢, Qué disefo fue mas facil de construir? ¢ Cual utilizé6 menos materiales? jCual crees
que durara mas tiempo?

El Disefio #1 / Disefio #2 (escoge uno) funcion6é mejor porque

Mystery science

How can you keep a house from .
blowing away in a windstorm? Pagina 2
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Cielos tempestuosos Nombre:

Fecha:
Leccion: ;Como puedes prevenir que el viento se
lleve una casa?

Evaluacion

1. a) ¢Qué tienen en comun los huracanes, los tornados y las tormentas de arena?

b) { Como son diferentes los huracanes, los tornados y las tormentas de arena?

2. Piensa en la casa que disefiaste:

A. ¢Qué problema querias resolver?

Mystery science

How can you keep a house from blowing away in a windstorm?

DocSet ID: 119



B. ¢Coémo pusiste a prueba tus disefios para saber si funcionaron o no?

C. Los ingenieros siempre quieren mejorar sus disefios. ;Coémo podrias mejorar tu
mejor disefio? ;Qué mas probarias?

D. Las ingenieras usualmente trabajan en equipo para compartir ideas. ;Tu y tu
compafiero de equipo compartieron ideas? ¢ Como trabajaron en equipo?

Mystery science

How can you keep a house from blowing away in a windstorm?
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Cielos tormentosos Nombre:

Tarea de rendimiento

Prediccion de tormenta de granizo

Instrucciones: Utiliza la mfurmacmn de las tormentas de granizo del ano pasado para
hacer predicciones del siguiente ano.

1. Utiliza la informacion de las tormentas de granizo qué estudiaste para hacer
predicciones para el siguiente afo. ¢ En cudles dos temporadas y en cuales
zonas crees que necesitara mas tu modelo?

El préximo ano creo que mi disefio se necesitara mas durante la

temporada de y , en la zona

2. ¢ Por qué crees que tu disefio sera necesitado mas en esa zona y en esas
temporadas? Asegurate de utilizar la informacién en tu respuesta.

Opino esto porque el ano pasado,

3. ¢En cuél temporada y en cual zona crees que tu disefio se necesitara menos?
¢, Por qué?
Opino que mi disefio se necesitara menos durante la temporada de

en la zona porque

Mysteryscience

Weather & Climate | Performance Task

DocSet ID: 2251



Cielos tormentosos

Tarea de rendimiento

Nombre:

Patrones de tormentas de granizo pasadas
Instrucciones: Estudia las graficas para convertirte en un experto de una

temporada. Después, contesta estas preguntas.

1. ¢De qué temporada es tu informacion?

2. Completa la siguiente tabla con informacion de tu temporada.

Zone A Zona B

Zona C

Zona D

Cantidad de
tormentas

3. Lazona con la mayor cantidad de tormentas:

cantidad de zonas:

La zona con la menor

4. Enlazona C cayeron mas tormentas que en la zona A. ; Cuantas mas?

Ahora platica con las personas que estudiaron las otras temporadas de 2018.

5. Observa la informacién de todas las temporadas. ¢ Cual zona tiene la menor

cantidad de tormentas de granizo? La zona

de

6. Complete this table for each season in zone C.

en la temporada

Primavera Verano

Otoio

Invierno

Cantidad de tormentas
enlazonaC

7. La cantidad de tormentas de primavera y verano de la zona C fue mayor que

las de otofio e invierno. ¢ Cuantas mas?

DocSet ID: 2250
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Cielos tormentoso Nombre:

Tarea de rendimiento

Informacion acerca de tormentas de granizo en la primavera de 2022

Introduccion: pividimos el pais en 4 zonas. Observa el mapa de abajo para ver
como quedo.

La grafica de barras muestro cuantas tormentas de granizo hubieron en cada zona.

Esta informacién es solamente de marzo, abril y mayo de 2022. Estos son los
meses de primavera. Seras un experto en las tormentas de primavera.

lormentas en la lormentas en la lormentas en la lormentas en la
Zona A Zona B Zona C Zona D
1,500 1.500 1,500 1.500
1.000 1.000 1.000 1,000

500 500 500 500

0 o 0

m”.“’ SCIENCE cielos tormentosos | Tarea de rendimiento
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Cielos tormentoso

Tarea de rendimiento

Nombre:

Informacidn acerca de tormentas de granizo en el verano de 2022

Introduccion: pividimos el pais en 4 zonas. Observa el mapa de abajo para ver

como quedo.

La grafica de barras muestro cuantas tormentas de granizo hubieron en cada zona.

Esta informacién es solamente de junio, julio y agosto de 2022. Estos son los meses
de verano. Seras un experto en las tormentas de verano.

lormentas en la

lormentas en 1a

lormentas en la

lormentas en Ia

Zona A Zona B Zona C Zona D
1.500 1.500 1.500 1.500
1,000 1,000 1,000 1,000
500 500 500 500
o— N oi 0 ui

m”.“’ SCIENCE cielos tormentosos | Tarea de rendimiento
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Cielos tormentoso

Tarea de rendimiento

Nombre:

Informacion acerca de tormentas de granizo en el otono de 2022

Introduccion: pividimos el pais en 4 zonas. Observa el mapa de abajo para ver

como quedo.

La grafica de barras muestro cuantas tormentas de granizo hubieron en cada zona.

Esta informacién es solamente de septiembre, octubre y noviembre de 2022. Estos
son los meses de otofio. Seras un experto en las tormentas de otofio.

lormentas en la
Zona A

lormentas en la
Zona B

lormentas en la
Zona C

lormentas en la
Zona D

150

50_

50

I

150

100

50

150

100

50

Mystery science

DocSet ID: 25584
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Cielos tormentoso Nombre:
Tarea de rendimiento

Informacion acerca de tormentas de granizo en el invierno de 2022

Introduccion: pividimos el pais en 4 zonas. Observa el mapa de abajo para ver
como quedo.

La grafica de barras muestro cuantas tormentas de granizo hubieron en cada zona.

Esta informacién es solamente de diciembre, enero y febrero de 2022. Estos son los
meses de invierno. Seras un experto en las tormentas de invierno.

Tormentas en la lormentas en la lormentas en la lormentas en la
Zona A Zona B Zona C Zona D
50 50 50 50

25 25 25 25

= &

m”.“’ SCIENCE cielos tormentosos | Tarea de rendimiento
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Mystery science

Weather & Climate Nombre:

Fecha:

Evaluacion

Opcion muiltiple

1) ¢ Como puedes distinguir las nubes que son estratos de las que son nimboestratos?

a.
b.
C.
d.

Un estrato es una nube pequefia y un nimboestrato es muy grande.

Un nimboestrato es de un color mas claro.

Un nimboestrato es una nube mas oscura que un estrato y causa lluvia.

Un estrato solo cubre una parte del cielo, y un nimboestrato cubre todo el cielo.

2) Los nimboestratos usualmente causan lluvia todo el dia porque

a.

b
C.
d

las nubes son muy grandes y por eso duran mucho tiempo sobre un area
no hay granizo cuando hay nimboestratos

se convierten en cumulos
. se convierten en estratos

3) Las zonas de clima tropical son muy humedas y reciben mucha agua porque

a.

La temperatura es fria.

b. Tienen muchos tipos de plantas.
C.
d

La Tierra orbita al Sol.
Los rayos solares brillan directamente sobre ellas causando que mas agua se evapore y
que llueva.

Respuesta corta

1) ¢De donde vienen las nubes?

DocSet ID: 454
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2) Imaginate que se acerca una nube de lluvia. Escoge qué tipo de nube sera. Dibuja lo que
verias y después describe tu nube.

Tipo de nube de lluvia:

¢ Cuanto durara la tormenta?

3) ¢ Que tipo de clima estamos describiendo? (templado, polar, tropical, mediterraneo, o
desértico) Escribe |la respuesta en el espacio en blanco.

a) Los animales que viven aqui tienen grasa (de cetaceo) o pelaje grueso:

b) Los arboles pierden sus hojas en otofio:
c) Muchos de los animales hibernan en el invierno y salen de nuevo en primavera:

d) Hace calor en diciembre y en junio:
e) Los animales que viven aqui no jadean para refrescarse porque perderian agua:

f) Hace frio en diciembre y en junio:
g) Aqui no llueve mucho, casi nunca:
h) Los inviernos aqui son agradables y tibios pero no calientes:

4) Los cientificos han descubierto una nueva especie de perros. Tiene unas orejas muy largas,
una boca pequefia y no jadea con la boca abierta como otros perros. ;De qué tipo de clima
podria ser este perro? Explica tu respuesta.

Mystery science

Weather & Climate | Unit Assessment
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Mystery science

Fuerzas, movimiento, e imanes
Tercer Grado » NGSS « Actividades

Leccion 2 Leccion 3

¢Como podrias ganarle ¢COmo es posible que ¢Qué tan alto te puedes
a los adultos en una sean tan fuertes los columpiar en un
lucha de la cuerda? puentes? trapecio?

Leccion 5

¢Qué pueden hacer los ¢Como puedes abrir
imanes? una cerradura usando
un iman?

También me gustaria saber...

DocSet ID: 877
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Nombre:

=]l imém mds grande cel mumde

Supongamos que estds perdido en una tormenta de nieve. Tienes

un mapa. Ese mapa muestra dénde estas. También muestra que hay una estacién de
guardabosques no muy lejos.

La estacion de guardabosques esta al norte de ti. Si caminas hacia el norte, estaras a salvo.
Deberia ser facil, pero hay un problema—no sabes en qué direccion esta el norte. Lo unico que
puedes ver es la nieve que cae. No hay nada que te diga qué camino tomar.

Por suerte, tienes una brujula en el bolsillo. Una brujula
tiene una aguja magnética que siempre apunta al norte.
La aguja de la brujula sefiala el camino hacia la estacién
de guardabosques.

Cuando se invent6 la brijula, nadie sabia por qué
funcionaba. Durante cientos de afios, la gente trat6 de
entenderlo. Jugaron con imanes porque sabian que

los imanes hacian cosas extranas. Dos imanes podrian
atraerse, incluso cuando no se estaban tocando.

La gente también hizo descubrimientos sobre la Tierra. Descubrieron que la Tierra no es plana
como un plato, es redonda, como una pelota.

Luego descubrieron algo realmente extrafio. Descubrieron que la aguja de la brajula apunta al
norte porque el iman mas grande del mundo siempre la esta atrayendo.

¢ Sabes cual es el iman mas grande del mundo?

El iman mas grande del mundo es el mundo. El planeta Tierra es un iman. La enorme Tierra
magnética atrae a la pequeiiita aguja de la brujula magnética. Eso hace que la aguja apunte
hacia el norte y te muestra el camino a seguir.

Mystery science

Forces, Motion, & Magnets | Anchor Phenomenon
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Puntuacion del Brinca Brinca

Nombre:

DocSet ID: 339

Trabaja con un compafiero o compafiera para estimar
qué tan alto brinco tu Brinca Brinca. (Estimar significa
decir mas o menos su distancia o aproximarla).

Mientras el LANZADOR hace brincar al Brinca Brinca, el a la altura de la frente
CENTRO DE CONTROL observara qué tan alto llega--
sobre la cabeza del lanzador, a la altura de la frente, o debajo de los hombros

debajo de los hombros.

Lancenlo 4 veces y escriban sus observaciones en la
tabla de abajo. Después cambien de roles.

sobre la cabeza

—_—

Debajo de los Altura de la frente
hombros

Sobre la cabeza

Lanzamiento 1

Lanzamiento 2

Lanzamiento 3

Lanzamiento 4

Total

¢ Como crees que podrias modificar el Brinca Brinca para hacerlo brincar mas alto?

Pon a prueba tu idea. ;Qué sucedio?

Basado en lo que observaste, ;qué otros cambios podrias hacer para mejorar tu Brinca

Brinca?

Mystery science

How could you win a tug-of-war against a bunch of adults?
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Fuerzas invisibles
Nombre:

Leccidn: ¢Cémo podrias ganarle a los adultos en Fecha:

un juego de tirar la cuerda?

Evaluacion

1. Pon una "X" para indicar cual de estas acciones es un “jalén” y cual es un “empujon”

Accion Jalon Empujon

presionar

lanzar

remolcar

pisotear

arrancar

2. Dibuja una flecha para indicar las fuerzas en estas acciones (jalones y empujones).

La mano esta a punto de presionar la punta de la
cuchara. Un brocoli esta en el extremo opuesto.

Mystery science

How could you win a tug-of-war against a bunch of adults?
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3. ¢ Por qué un globo lleno de agua se revienta cuando lo pisas pero no sucede lo mismo
cuando pisas una sandia? Dibuja flechas que representan la fuerzas en estos dibujos:

‘\

(Asume que este es el momento justo antes de que
reviente)

4. ;Qué tenia de especial la ltima liga que le agregaron a la sandia para hacer que explotara?

Mystery science

How could you win a tug-of-war against a bunch of adults?
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Hoja del Disenador  womore:

de Puentes

Mi diseno Modificaciones
Construye un puente, luego dibujalo aqui. Escribe los cambios que le haras.
Puente #1 Para hacer un puente mas fuerte tengo
que

¢ Cuantas monedas sostuvo el puente?

Puente #2 Para hacer un puente mas fuerte tengo

que

¢, Cuantas monedas sostuvo el puente?

Puente #3 Para hacer un puente mas fuerte tengo

que

¢ Cuantas monedas sostuvo el puente?

Puedes utilizar mucho papel al experimentar -- siempre y cuando tu puente final esté hecho de
so6lo dos hojas de papel.

Mystery science

What makes bridges so strong?
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El Reto del Puente

El problema:
Usando sélo dos hojas de papel, construye un puente firme que cubra una apertura de
6 pulgadas (15.24 cm). El puente debe de ser de al menos 3 pulgadas de ancho (7.7

cm).
La prueba:
¢ Cuantas monedas de 1 centavo puede sostener tu puente antes de que se caiga?
Necesitas:
e papel e dos montones de libros de la misma altura
e tijeras e unaregla
e monedas e Tu Hoja de Disefiador de Puentes
e un lapiz

Sigue estos pasos:

1 Coloca los montones de libros a 6 pulgadas de distancia. Usa tu regla para medir

la distancia.

2 Piensa en los puentes que has visto.

¢ Puedes hacer algo que tenga la misma forma
pero de papel?

3 iExperimenta!

e Haz un puente de papel que una los dos
montones de libros.

e Coloca las monedas sobre el puente, una
por una. Observa lo que pasa cuando las
monedas empujan hacia abajo.

e Continta agregando monedas hasta que el
puente se caiga.

e Piensa qué cambios debes de hacer para
que tu puente se vuelva mas fuerte

e Modifica tu puente y haz la prueba otra vez.
Construye al menos tres disefios diferentes.

4 Lleva un registro de tus experimentos en tu

Hoja de Diserador de Puentes.

Mystery science
What makes bridges so strong?

DocSet ID: 72



Fuerzas invisibles

Leccion: ;Qué hace que los puentes sean tan
fuertes?

Nombre:
Fecha:

Evaluacion

1. Estos son dibujos de diferentes tipos de puentes. Dibuja flechas que muestren dénde esta el
soporte de cada uno de ellos:

TUUT O

2. i Por qué los puentes con pilares y los puentes con arcos son mas fuertes que un puente con

una simple tabla?

3. ¢ Por qué un puente colgante fue un buen disefio para conectar las ciudades de San

Francisco y Sausalito?

Mystery science

What makes bridges so strong?
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4. Cuando tu puente de papel colapso, ¢qué aprendiste? ;Qué cosa cambiaste para hacer que
tu puente fuera mas resistente?

Mystery science

What makes bridges so strong?
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Entrenando en Nombre:

un Trapecio

\e% Cuerda de diferentes tamanos

Larga Corta

1. La cuerda larga se movio 2. La cuerda corta se movio
veces en 10 veces en 10

segundos.

segundos.

3. Creo que un trapecio de verdad con una cuerda larga

. Pienso esto porque

NUmero diferente de centavos

centavos centavos

4. Este se movid 5 Este se movié

veces en 10 segundos.

7 7 veces en 10 segundos.
L ] .
6. Creo que un trapecio de verdad con mas personas
Pienso esto porque
Mystery science

How high can you swing on a flying trapeze?
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Mystery science Nc;mt:e:
echa:

How high can you swing on a flying

trapeze?

Evaluacion

Una bola de demolicion es una bola pesada de acero
que se utiliza para derribar edificios grandes. La bola
de demolicion es elevada a cierta altura y luego
soltada. La bola se columpia hacia adelante y golpea
al edificio a cierta altura.

Wendy opera una bola de demolicién y ha recopilado Soltada A URa Altura_ me-ixima del
informacion sobre qué tan alto la eleva y la altura altura de edificio que
méxima del edificio al que golpea. Esta informacion se alcanzé
encuentra en la tabla de la derecha. |
5 metros 4 metros

1. ¢A qué altura debe levantar Wendy la bola de 10 metros 9 metros
demolicion si quiere golpear la parte mas alta de un .
edificio de 19 metros de altura? 15 metros 14 metros

a. 10 metros [ '

b. 15 metros 20 metros 19 metros

c. 19 metros ' '

d. 20 metros 25 metros 24 metros

2. ;Qué patrén notas sobre el movimiento de la bola de demoliciéon?
Encierra en un circulo todas las respuestas correctas.
a. Cuanto mayor sea la altura de lanzamiento, mas alto podra llegar la bola demoledora.
b. Cuanto mayor sea la altura de lanzamiento, mas bajo podra llegar la bola demoledora.
c. La altura de lanzamiento es igual a la altura maxima que puede alcanzar la bola
demoledora en el otro lado.
d. La altura de lanzamiento es mayor que la altura maxima que puede alcanzar la bola
demoledora.

3. Predice la altura a la que Wendy elevara la bola demoledora si necesita demoler la
parte superior de un edificio que mide 29 metros de altura.
a. 15 metros

b. 20 metros
c. 25 metros
d 30 metros
Mystery science
How high can you swing on a flying trapeze? 1
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Tonya y Billy son parte de un equipo de fatbol.
Durante su entrenamiento, se paran en el
mismo lugar y se pasan la pelota entre ellos.
Tonya pated la pelota, pero se detuvo en

medio de los dos, antes de que llegara a Billy.

Ahora Billy tiene la pelota. El la patea con
EXACTAMENTE la MISMA cantidad de fuerza
que Tonya uso para patear la pelota.

4. Basandote en esa informacion, ¢qué

predices que hara la pelota de futbol?

a.
b.
C.
d.

Tonya

Se movera hacia Tonya y se detendra justo al lado de ella.
Se movera hacia Tonya y se detendra antes de llegar a ella.
Se movera hacia Tonya y continuara moviéndose.

No hay forma de predecir lo que sucedera.

A
5. Tonya necesita meter un gol. Necesita saber cuanta fuerza debe usar para que la pelota
llegue del punto A al punto B. ;Qué tipo de informacion podrias recopilar para ayudarla a

responder esta pregunta? Encierra en un circulo todas las respuestas correctas.
a. Observa qué tan lejos llega la pelota después de patearla con diferentes cantidades de

fuerza.
b.  Observa qué tan rapido el portero detiene la pelota. Fuerzade la | -2 distancia
c. Mide la distancia que viaja la pelota de futbol Patada q':: ":;:tTé
cada vez que la patea | | P
6. Si Tonya patea la pelota con una cantidad media de fuerza, Pequefia 5 yardas
¢que tan lejos crees que llegara? ;Por qué? Explica tu
respuesta usando la evidencia de |a tabla a la derecha. Grande 9 yardas

Creo esto porque

Mystery science

How high can you swing on a flying trapeze?
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Fuerzas invisibles Nombre:

Fecha:
Leccion: ;Qué pueden hacer los imanes?

Evaluacion final del misterio

1. ¢ Crees que los imanes son extrafios? ; Por qué si o por qué no?

2. Cuando viertes chocolate derretido se cae (como en el dibujo A). ¢ Qué podrias hacer para
que el chocolate se vertiera hacia arriba (como en el dibujo B)? Explica por qué crees que tu
plan podria funcionar.

(A) (B)

Mystery science

What can magnets do?
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3. ¢Qué invento podrias hacer si tuvieras muchos imanes? Explica por qué ese invento seria
una buena idea.

Mystery science

What can magnets do?
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Fuerzas invisibles
Nombre:

Leccion: ¢Cémo puedes abrir una puerta usando Fecha:

un iman?

Evaluacion

1. Para cada ejemplo, encierra la o las propiedades de los imanes que se usarian en ese
ejemplo. (Hay ejemplos en donde se estan usando varias propiedades).

Atraer: Los imanes atraen a otros imanes y a algunos metales.

Repeler: Los imanes repelen a otros imanes.

Funcionar a distancia: Los imanes no tienen que estar tocandose para poder empujar
o0 jalar a otro iman.

Ejemplo ; i los iman n ndo?
a. Sujetar cosas en el refrigerador con  Atraer Repeler Funcionar a distancia
imanes
b. Los imanes para vacas recogen el Atraer Repeler Funcionar a distancia

metal en su estdmago

c. El tren magnético (el tren “MaglLev”)  Atraer Repeler Funcionar a distancia
usa imanes en lugar de ruedas

d. El broche magnético de una bolsa Atraer Repeler Funcionar a distancia

e. Este “truco” de magia: mover un Atraer Repeler Funcionar a distancia
iman usando otro iman bajo la mesa

f. Levantar carros y otras piezas de Atraer Repeler Funcionar a distancia
metal en una chatarreria

Bonus: En el espacio de abajo piensa en otro ejemplo. Incluye que propiedad de los imanes se
esta usando.

Mystery science

How can you unlock a door using a magnet?
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2. Piensa en el disefio de tu cerradura magnética:
A. ¢Qué problema querias resolver?

B. Dibuja el disefio de tu cerradura y escribe qué partes tiene.

C. Escoge una propiedad de los imanes:
atraer repeler funcionar a distancia

. Como fue esta propiedad de los imanes util para tu disefio?

Mystery science

How can you unlock a door using a magnet?
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Surfista en hielo — 1 Surfista/Grupo
B

X

Mysteryscience

Forces, Motions, & Magnets | Performance Task
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Disenador de vela para surf en hielo ...

El surfista de hielo va a viajar al lago Baikal. Este lago esta enorme. Necesita un
nuevo diseno de su tabla y vela para prepararse para un lago tan grande.
¢Puedes tu disenar un nuevo estilo y hacerle un modelo?

1. Lee las metas del disefio. Tu disefio debe:

e incluir un asiento para qué el surfista esté comodo sentado y volteando hacia
enfrente

e incluir una vela que no se caiga cuando el viento sopla fuerte (o tendras que
construir algo para detenerla también)

e caber el recorte del surfista - no muy grande, no muy pequefio

e costar lo menos posible

2. Idea un plan para tu modelo. - ~

Explica tu plan en las siguientes
lineas. Dibuja el plan en el recuadro a

la derecha.

— Y,

Mysteryscience

Forces, Motions, & Magnets | Performance Task

DocSet ID: 2294




Disenador de vela para surf en hielo ...

3. CD“StrUVB un modelo de tu nueva tabla Y vela. conforme construyes, quizas encuentres

que necesitas cambiar tu plan. Eso esta bien. Asegurate de probar que no se caiga si le soplas. Si se cae,
regresa y vuelve a mejorar tu disefio para que no se caiga. Cuando termines, asegurate también que cumpla
con todas las metas.

4. Revisa tu trabaiu. Cuando hayas terminado, ve el paso 1. Asegurate que tu disefio cumpla con

todos los objetivos del disefio.

5. Calcula el costo total de tu diseno. utiiza esta tabla para ayudarte a calcular el costo.

Material ¢Que ta.ntcz utiliza Multiplica para calcular el_costo de
tu disefio? cada tipo de material
Tarjeta de nota ___ _x$5cadauno =
Clip __ x%5cadauno =
Cinta adhesiva ___ Xx%$10cadauno =
Costo total de todo el material (suma todo): | $

6. Mejora tu diseno. piensa en algo creativo que puedas agregarle a tu disefio para hacerlo

aun mejor para el surfista. Podrias agregarle algo para hacerlo mas comodo, rapido, mas facil de
usar, o algo diferente. Podrias quitarle algunas partes para reducir el costo. Describe tu idea en
las siguientes lineas. Si tienes tiempo, agrégaselo a tu modelo también.

El cambio que le hice a mi disefio fue

Mysteryscience

Forces, Motions, & Magnets | Performance Task
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Mystery science

Nombre:

Fecha:

Forces, Motion, & Magnets

Evaluacion

Opcidn miiltiple

1) ¢ Por qué es tan dificil ganar un juego de tirar la cuerda contra un grupo de maestros?
a. Los maestros se esfuerzan mucho.
b. Los maestros tienen mas piernas que los estudiantes.
c. Los maestros tienen mucha friccion.
d. Los maestros pueden empujar con mas fuerza.

2) La ultima liga causo que la sandia explotara porque
a. era mas fuerte que las otras ligas.
b. era mas gruesa que las otras ligas.
c. era la ultima liga en la bolsa.
d. agregarla creé una fuerza mas grande que la fuerza de la corteza de la sandia.

3) ¢ Por qué un puente colgante fue el mejor disefio para el puente Golden Gate en San Francisco?
a. Los barcos tenian que poder pasar debajo del puente.
b. Tenia muchos pilares por debajo para soportar su peso.
c. La distancia que el puente tenia que atravesar no era muy larga.
d. Elagua debajo del puente no era muy profunda.

4) Un trapecio no se columpiara por siempre porque
a. un trapecio es demasiado pesado para seguir mowéndose
b. la friccion y la resistencia causada por el aire haran que disminuya la velocidad del trapecio.
c. un trapecio no es lo suficientemente pesado para seguir moviéndose.
d. las cuerdas del trapecio no son lo suficientemente largas.

5) Los imanes atraen
a. objetos que contienen hierro.
b. solo a otros imanes.
c. cualquier cosa hecha de metal.
d. cosas que no son demasiado pesadas.

Mystery science
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Respuesta corta

1. ¢ Como fue posible que los Brinca Brincas saltaran de la mesa?

2. ¢Por qué los puentes con pilares y los puentes en arco son mas fuertes que los puentes rectos?

7117 PP/

puente con pilares puente en arco puente recto

3. Imaginate que un trapecista quiere hacer que su trapecio se mueva mas despacio. ;Qué tendria
gue hacer? ;Deberia de invitar a otro trapecista para que haya mas peso colgando del trapecio? O
¢ deberia de cambiar las cuerdas por unas mas cortas o mas largas? En los siguientes renglones,
explica como sabes qué cambios tiene que hacer el trapecista.

Creo que deberia de

Opino esto porque

4. ;Los clips son imanes? Explica tu respuesta.

Mystery science
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